

3.2.1942

I армейский корпус

В полосе 254-й пд части противника временно смогли продвинуться до дороги Ручьи-Червинская Лука. Были отражены мощные, частично обходные вражеские атаки против наших позиций в 6 км юго-западнее Ручьи, одно вклинение было устранено контрударом. Одна группа противника ведет огонь по Ручью с опушки леса, лежащего южнее. Один вражеский разведдозор вышел к Апраксин Бору. Атаки противника у Кривино и Ольховские (с сильной артподготовкой) были отражены. Бригаде Кёхлинга, после преодоления сложной местности, удалось через бараки пробиться до района 500 м северо-западнее Мостки. Весь день шло отражение сильных атак с танковой поддержкой против Спасской Полисти, в основном с юго-востока. В полосе 215-й пд противник крупными силами прорвался между опорными пунктами 1-й линии заслона и закрепился на необорудованном рубеже 2-й линии заслона на участке шириной 3-4 км. Предпринятая для закрытия бреши на 2-й линии заслона наша атака продвижения не имела. Была отбита вражеская атака, предпринятая в южный фланг нашей наступающей группировки. Западные опорные пункты 1-й линии заслона в настоящее время находятся в окружении. Гарнизоны опорных пунктов и части, размещенные между Пересвет Островом и Вергежой получили приказ – отойти вдоль Волхова на 2-ю линию заслона, поскольку других сил для ее занятия нет, а гарнизоны Вергежи и Пересвет Острова оказались под угрозой отсечения и уничтожения. Корпус перебрасывает туда последние свободные силы в составе одного батальона СС, арtdивизиона, трех рот и строительных подразделений. 61-я пд из-за атаки превосходящих сил противника ночью была вынуждена оставить Большевик. Противник при сильной поддержке артиллерии наступает на Грузино и вошел в восточную часть поселка. Наше охранение у Мотылье и Модня было отведено назад. 291- пд ночью отразила две вражеских атаки (из них одна – с поддержкой танков) против железнодорожной насыпи южнее ст.Тигода. Днем продолжались сильные обстрелы из артиллерии и танков. Вполосах 21-й и 11-й пд были действия вражеских разведгрупп и артобстрелы. Противник ночью атаковал железнодорожную насыпь на левом фланге 11-й пд. Активные действия вражеской авиации на всем фронте корпуса.

XXVIII армейский корпус

96-я пд (269?) ночью отразила вылазку одной штурмовой группы и днем одну атаку юго-восточнее Погостья; наша артиллерия эффективно обстреливала там вражеские исходные районы. На остальном восточном фронте местами были действия вражеских разведгрупп и сильные артобстрелы. Активность вражеской разведки ночью была на Невском фронте, днем – также и у Шлиссельбурга; южнее плацдарма и в полосе 96-й пд местами были сильные обстрелы. В северной части плацдарма шли бои пехоты с использованием ручных гранат.

L армейский корпус

В полосе 121-й пд ночью были активные действия разведгрупп противника. Весь день, особенно на правобанковом участке корпуса, были интенсивные артобстрелы и оживленные вражеские перемещения. Полицейская дивизия СС и 58-я пд отразили вылазки штурмовых групп противника.

XXVI армейский корпус

В целом день прошел спокойно. На правобанковом участке 217-й пд были активные действия вражеских разведгрупп.

Штаб 423-го пп (212-я пд) и две саперных роты были подчинены бригаде Кёхлинга. Один батальон из I армейского корпуса (III./408, 121-я пд) на автомашинах был направлен на участок I армейского корпуса. Потом был отдан приказ 4.2 отправить маршем на участок I армейского корпуса один батальон из XXVI армейского корпуса (I./271, 93-я пд). L армейскому корпусу был подчинен 289-й дивизион береговой артиллерии, XXVI армейскому корпусу – один батальон морской пехоты и одна береговая батарея.

Армия передает охранение территории, примыкающей с запада к фронту I армейскому корпусу, 225-му артполку.

Одно авиадонесение говорит о движении одной «чудовищной колонны» в отдельных группах по 10-20 саней из района Финев Луга к Луге, в 10.40 ее голова была у Торковищи. Переговоры с местными комендатура и подразделениями Люфтваффе в этом районе установили, что это колонны отступающих, перемешанных с нашими повозками снабжения. Группа армий приказала в любом случае выделить для обороны Луги две батареи из усиленного батальона территориальной обороны.

Другое авиадонесение сообщило, что данные о колонне противника длиной в 10 км из района Кузино на запад являются ложными.

Показания одного пленного говорят о том, что севернее 2-й позиции заслона на Лядно находится один полк 377-й сд, между 1-й и 2-й линиями заслона – главные силы этой дивизии, а также части еще двух вражеских дивизий (372-й и 192-й (191?)), которые готовятся к удару по шоссе и далее к Чудово.

Командующий группы армий переданную через командующего армии просьбу I армейского корпуса об отводе позиции 254-й пд в 6 км юго-западнее Ручьи до самой деревни. Несмотря на аргументы командующего армии, группа армий настаивает на продолжении наступления бригады Кёхлинга на юг. Командующий армии на основании новых данных о противнике передает предложение оставить район Спасской Полисти и южнее в случае, если в ближайшие дни обстановка не изменится, но командующий группы армий его отклоняет.

Из-за угрозы Чудово там начинается подготовка к подрыву железнодорожной станции и эвакуация имущества и запасов снабжения.

Командующий группы армий передает командующему армии, что ОКХ, помимо передаваемой в состав 16-й армии 5-й горной дивизии, вероятно пришлет еще одну дивизию. Пока не определено, будет ли она передана 18-й армии.